2 oTan

Onddy3unsa ra3os yepes
asporemMaTnyecKnm
bapbep



AnbBeonsaApHaa BeHTUNnauusa

KoaddbunumeHT BeHTUNSaLUmMm asbBeon

B anbBeonax K KOHLY CMOKOMHOIO BblAOXa
HaxoauTca okosio 2500 mn Bo3ayxa
(OOE), BO BpeMsl BAOXa B anbBeO/bl
noctynaet 350 M BO34yXa,
cnepgoBaTenbHO, 0bHoBNSEeTCa nuLb 1/7
4YaCTb aSIbBEOSIIPHOrO BO3AyXa

(2500/350 = 7.1).



Husknm KAB obecrneumBaeT
MOCTOSIHCTBO MA30BOU Cpebl
OpraHmM3Ma

13,5% O,
5.3 CO,



[@a30BbIN COCTaB
aJ1IbBEeOoJIIPHOro Bo3ayxa

I'a3 ATMochepHbI  AJIbBEOJIAPHbIA  Bblabixaemblii

0, 2085(160) 13,5 (104) 15.5(120)
CO, 0.03(02) 5.3 (40) 3.7 (27)

N 78.62 (596) 74.9 (569) 74.6 (566)
H.0 0.5 (3.8) 6.3 (47) 6.2 (47)

O6 it 100 (760) 100 (760) 100 (760)



Hanpsa>xeHue ra3os
B BEHO3HOW KPOBW

O,=40 MM pT CT
CO,=46 MM pT CT



OAnddy3una rasos yepes
a’sporeMaTnyeckum bapboep

Qraza =S X DK x (P1-P2) /T

Oona kmcnopopaa
P1-P2 = 100 -40 = 60 MM pT.CT

ona yrnekucnoro ra3sa
P1-P2 =46 — 40 = 6 MM pT.CT



HanpaBneHue audgpdys3um rasoB
no rpagveHTamM napuuvarnbHbIX AaBNeHUN

ApTepuanbHas
KpPOBb

02 -100

CO2-
40




YcnoBuga ypaBHOBELLIMBAHUA
napumanbHbIX AaBNEHUN KUCNOPOAa
N YrNEKNCIIOro rasa

= BbiCOKasa NJIOTHOCTb Kanunnsapos
s Hn3koe A/l

= HN3Kasa CKOPOCTb TOKa KPOBW

» Bbicokas npoHuuaemoctb ang CO2



Babixaembin BO3ayX /—\ f_\ BbigbiXxaembin BO3ayX

’ !

Po,=40 Pco, =45 “.'—c:‘

Po, = 160 gﬂt * Po, = 120
(18 et
8,



3 aTan
TpaHCNOPT KUcnopoaa KpoBbio

3pUtpouumr

N/ \

AnbBeonsapHoe
NPOCTPaAHCTBO

L - U

JleroyHou Kanunnap




He + 4 02 > Hs (02)4



B kakon cutyauumn Hb cBsaA3biBaeT, a
B Kakou otaaet O,

1. YCNOBMUSA CBA3bIBAHUSA KMUCI0POAA U
YC/TIOBUSI OTAQUM NPUHSATO
n306paxatb rpadnyecku.

2. IDTOT rpaduK Ha3bIBAETCH
«KpuBaga amccoumauunm
OKCUremMornobuHa».



% Hb O2/Hb




3MeHeHne cBoucTtB Hb
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[NapynanbHoe gaBneHWe KUcnopoga B MM PT.CT.



CaBuUr KpMBOW AnccoLmMaLnm
BMpPaBo
(CHMXeHne crnocobHOCTH

ynepxwsatb O,)

= NIPU BbICOKOM coaep>kaHun CO2 ,
= HN3KOM pH,

= BbICOKOW TeMnepaType,

= BbICOKOM KOHLEeHTpauuu 2-3 Adr



[1noa pa3BmMBaeTCcAa B YCIIOBUAX
3Ha4YnUTENBLHO Dolee HNU3KOro
coaepxaHus Kucnopona B
apTepuanbHOUN KpoBU, YEM Y
B3POCIbIX.



OcobeHHOCTU remMornoduHa
nioaa

s B ambOpuoHanbHOM nepunoae remornobuH
CUHTE3UPYETCH B pUTpoLUTax
XKENTOYHOro MeLlKka B BUae
NPUMUTUBHOro remorriobuHa (HbP).

s Ha 9 Hepene nosBnsaeTcsa peTanbHbIN
(3apogbieBbin) remornoduH (HbF),
CUHTE3NPYEMbBIN B 3pUTPOLIMTAX NEYEHWN.



KpuBasa gmuccouunaumm
okcuremornobuHa nnoaa.

s KpuBas gucconmanuym OKCHUI€eMOINIOOMHA B
CBOEU BEPXHEHW 4YaCTU CIABUHYTA BJIEBO H
11 HEE XapakTepHa OoJblas KpyTHU3HA

m (CiemoBareibHO ITOJTHOE HACBIIIICHUE
reMOTTIO0MHA KUCIIOPOJIOM IIPOUCXOAUT IIPH
HHU3KOM HaIpsSKEHUM KUCIOPOAa B KPOBU



KpnBas caBMHYTa BIEBO

PeTanbHbLIN reMOrnoouH




Bo3pacTHble U3MEHEHUSA COCTaBa a/lbBEOISAPHOIo U
BblAbIXa€EMOIO BO34yXa 1 NMpoueHTa n3Bjie4veHus
KUCNopOoada KPOBbIO N3 aJ/ibBEOJIAPHOIO BO34YyXd

Bospact 0, o,
AnbBeONSIPHbIN BblAbIXaeMbIN MpoueHT AnbBEONSIPHbIN BblAbIXaeMbIN
U3BNIEYEHMS
OZ
1 mMec. 17.8 18.2 3.1 2.8 2.0
6 mec. 17.3 17.9 3.6 3.0 2.2
1 ron 17.2 17.8 3.7 3.0 2.4
3 roaa 16.8 17.7 4.1 3.6 2.8
6 net 16.5 17.4 4.4 3.9 2.9
10 net 16.1 17.2 4.8 4.2 3.1
14 net 15.5 16.9 5.4 4.9 3.5

Bspocibie 14,0 16.0 6.9 5.5 4.0



C Ha4ya/IOM NIeroyHoro AbiXaHus

= HacblweHne remornobuHa KMUC/I0POAOM B
apTepuanbHON KpOBM BO3PACTaeT U B MNeEpPBblE CYTKM
nocne poxxaeHus gocturaet 98 %.

s bbICTpOTe 3TOro npouecca crnocobcrtByeT 60sbLLOE
cpoacteo HbF k kucnopoay. HbF B 3TO Bpema eule
coctaBndet 70 %.

= Bo BTOpoM nonoBMHE nNEPBOro Mecsila >XWU3HWU
pebeHKa KNcnopoaHas EMKOCTb KpOBU YMEHbLLAETCH
no 14— 15 06.% B pe3ynbTate pa3pyLUeHuns
3pUTPOLUMTOB U YMEHbLUEHUSI  COAEPXKaHUS
reMornobmnHa B KpoBu (npoucxoamt 3aMeHa HbF Ha
HBA).



KonnuecTtBo KkMcnopoaa,
KOTOpOe MO)XXeT CBA3aTb
reMorno6mH npm ycnosum ero
MOSIHOrO HAChbILLIEHWS1, Ha3blBAETCH

KUCNOPOAHOU €MKOCTbIO
kpoBu (KEK)

1rpamm HB cBsa3biBaeT 1,39 mn 02,
140*1,39 = 194,6 mn O2/1 nuTp KpoBU



KoaddpuumeHT yTnnmsaumm
Kucnopoaa

ApTepuanbHas KpoBb - 180 Mn
BeHO3Haa KpoBb — 120 M/

KoaddpUumeHT yTnunmsaumm
Kncnopoaa B HopMe = 33%

[pu dusmnyeckon pabote no 60 %



KoadpdpuumeHT yTnnmlaumm
3aBUCUT

s OT rpagmeHTa HanpaXXeHUa Kucnopoaa
s CKOpOCTU TOKa KpOBMU

s CyMMapHOro npocBeTta OTKPbITbIX
Kanwunnisipos

= CBOMCTB remornobuHa (caBura KpmBow
anccouunaumn)



4 3Tan
Anddy3unsa Kncnopoaa B TKaHM

Knetku

nepudepmnveckmux
TKaHeM

Kanunnap TkaHeu
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TpaHcnopT yrneKucnoro rasa

Inspired air Expired air

Po, = 160 % Po, = 120
rooguGd Posw 1 co, - 40 Po,=1 Pco, =40 PCO2=27

Poz_do Pcoz 45 Po, =
Pulmonary caplllary

k Blood in pulmonary veins A
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Po, =40 Pco,=45

Interstitial

Po, =40 Pco,=45 fluid Po, = 40 Pci:)z =45
| Po, =20 ’Pcbz = 46
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OCHOBHbIE TPAHCMNOPTHbIE
¢dopMbI YriieKkmcnoro rasa:

B Buae 6ukapboHaToB Kanma m
HaTPUSA B SpUTPOLIMTAX U
nnasme 80 — 90 %

B Buae kap6aMmnHOBbIX
coeAnHeHUn reMmornobuHa — 5 —
15 %

B (PU3NYECKU paCcTBOPEHHOM
Buge—5—-10 %



